

# Инвалидам должно помогать все общество

Так считают авторы федеральной программы «Культура и инвалиды», которая обсуждалась в Минкультуры РФ

«В последнее время из правительственные деклараций совершенно исчезли слова «человек» и «гуманность». Возьмите любое постановление все у нас «экономика» «ВПК». Сельское хозяйство и то без крестьянина. Душа просит разговора более направленного на человеческую личность а не на решение космических вопросов которыми постоянно занимаются люди отягощенные политикой» сказал министр культуры РФ Евгений Сидоров на заседании коллегии министерства где рассматривалась концепция программы «Культура и инвалиды» подготовленная Российским институтом культурологии. В основе этой концепции социальная категория «образ жизни» которая по словам научного руководителя программы профессора Э А Орловой рассматривается с позиций «жизнеобеспечения социализации коммуникации и рекреации». А в переводе с научного это означает что речь идет о создании центров ре-

абилитации инвалидов в каждой губернии и республике о поддержке традиционных смотров и фестивалей создания школ художественного и музыкального профиля для инвалидов организации специальных спортивных соревнований и наконец оборудования наших музеев кинотеатров театров и стадионов таким образом чтобы их могли посещать люди пользующиеся инвалидными колясками. Словом смысл будущей федеральной программы в создании новой инфраструктуры. А ее цель интеграция инвалидов в обществе.

Известно за все время существования государственных программ еще ни одна не была реализована. Но разработчики этой программы считают что она сможет воплотиться в жизнь если станет президентской и если в своей деятельности они будут опираться не на государственные ведомства а на общество инвалидов.

Татьяна МИХАЙЛОВА.



Российское общество

25.01.95